
 Протокол
№ 

гр. София,    02.12.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 55 състав,  в 
публично заседание на 02.12.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Диана Стамболова

 
 
при  участието  на  секретаря  Антонина  Бикова, като  разгледа  дело  номер 
10809 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, вр. чл. 144 АПК на поименно 
повикване в 13,35 ч. се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Л. С. М. – редовно уведомена, не се явява. Представлява се от адв. З., с 
пълномощно по делото. 
ОТВЕТНИКЪТ – ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЕЖАНЦИТЕ – редовно 
уведомен, се представлява от юрк. Х., с пълномощно от днес.
СГП, редовно уведомена, не се представлява.

СТРАНИТЕ /поотделно/ – Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което 
О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

АДВ. З. – Водим допуснатия ни свидетел
В залата беше въведен свидетелят. 
СЪДЪТ  пристъпва  към  изслушване  обясненията  на  свидетеля                  и  СНЕМА  неговата 
самоличност:
                          И. М., на 62 години, американски гражданин, роден в П., постоянно пребиваващ в 
Република  България.  Женен  за  българка,  неосъждан.  Чичо  съм  на  Л.,  на  баща  ѝ  брат  съм. 
Предупреден за наказателната отговорност, носена за лъжесвидетелстване по реда на чл. 290 НК, 
обеща да каже истината.
На въпроси на СЪДА свидетелят отговори:
Свидетелят: Племенницата ми Л. е дете на двама разведени родители. Брат ми, нейният баща, 
обича алкохола и са разделени с майка ѝ. Л. е от едно провалено и трудно семейство. Оставила е и 



училището и не го завърши. Беше сгодена три години за едно момче, бяха влюбени, но майка ѝ се 
намеси и ги раздели. При нас трябва момичето да се ожени девствено, но това момче спа с Л. и 
нейният живот тръгна накриво. Момчето започна да разказва на другите момчета и те се засилиха 
да я тормозят психически. Тя постоянно имаше тормоз. Първо от родителите, от семейството, от 
братята си, за които може да се каже, че са агресивни. Затвориха я, отрязаха и косата, затвориха я 
в стая, но тя по някакъв начин е намерила телефон и е осъществила връзка с момче от друг град, с 
което при първата възможност избягала. То е мюсюлманин, а ние сме християни. Първото момче, 
за което беше сгодена, също беше християнин. Избяга с това второто и започнаха проблемите и, 
започнаха се приказки, тъй като градът ни е малък. При нас за едно момиче това не е прието при 
нас. При това положение тя няма никакъв шанс да се омъжи, тъй като родителите не са съгласни 
на момчето, а и никое момче не би рискувало, тъй като ще го сочат с прът. Прибраха я в къщата, 
на мъжът на сестрата на майка ѝ и една седмица се укроти и се помири с родителите си. След 
това избяга с още едно момче, от друга религия. Това вече е написано в полицията, този случай. 
После от полицията я преместиха в дом за изтормозени жени, за около две години. В три-четири 
града има такива домове. Аз постоянно се обаждам на брат ми, защото ми е племенница и се 
интересувам. Реших, че трябва да се намеся, за да се спаси момичето. При нас може да се женят 
братовчеди и  един неин братовчед  искаше да  се  жени за  нея,  но  за  съжаление  след  втората 
седмица полицията го арестува, защото бил наркоман и влезе в затвора. Аз пристигнах след 2 г. в 
П., защото трябваше да се изтегли това момиче. Върнах се и говорих с жена ми, а тя се съгласи. 
Направихме покана, за дойде тук с документи и да живее нормален живот, но първата покана не 
се осъществи, тъй като избяга с четвърто момче. Те я лъжат че ще се оженят за нея и тя вярва, а те 
после я изоставят. Ходих в църквата, от България отидох в П. и говорих с попа. Това се случи 
преди 3 или 4 години и решихме да я пращаме в манастир за да стане монахиня. Те бяха много 
добри, учеха я на добро, бяхме доволни, но отново се излъга и избяга пак с момче. Тогава дойде 
попът, защото имаше заплахи от братята и, братовчедите, от родата на майка и, че ще    я убият,  
защото само се срамуват всички от нея. Нападнаха и брат ми, а той не може нищо да направи. 
Попът в църквата каза, че трябва да я измъкнем от страната. Прибрах се в България, говорих с 
жена ми и направихме втора покана и една сутрин попа ни изчака на моста между нас и Й., с 
охрана от полицията и от църквата охрана, защото я заплашваха братовчедите от родата на майка 
и  че  ще  я  убият.      Манастирът  е  в  близост  до  [населено  място].  ние  живеем на  200      м  от 
пещерата. Тук в България дойде преди две или три години.
На въпроси на адв. З. свидетелят отговори:
Свидетелят: Ние сме във война, ако не реална със стрелба, то икономическа. Убийства стават. 
Нашата  полиция  не  може  да  контролира  спокойствие  на  народа.  Всеки  ден  има  стрелби  и 
убийства. Свидетелят посочи на картата, на съда, разстоянието от ивицата Газа до В., което заяви, 
че е около 2 ч. с кола. Има реални военни действия всеки ден. Аз от 12 г. живея тук в България,  
иначе от 1983 г.  съм влязъл в България.  Тук,  само тук,  имам жена и две деца.  Живеем в Д.. 
Завършил съм в С. университет специалност право. Психическото състояние на Л. е добро, но 
обича да е сама, да се усамотява, обича да ходи на село, копае. 
СЪДЪТ освободи свидетеля, като му върна представената от него лична карта. 
СТРАНИТЕ /поотделно/ – Нямаме други доказателствени искания.
СЪДЪТ, по доказателствата,

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА  и  приобщава  към  материалите  по  делото  представените  с  жалбата  и  с 
административната преписка писмени документи като доказателства.



СЪДЪТ с оглед липсата на доказателствени искания,  счете делото за изяснено от фактическа 
страна и

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.

АДВ. З. – Поддържам жалбата и както писах в нея, това обжалвано решение е нищожно, защото 
за пръв поглед виждам, че има решение на ВАС, да се допусне на един бежанец хуманитарна 
закрила и от държавна институция да се противоречи на това решение, което да повлияе и да даде 
отказ. В нас, аз съм палестинец от И., с израелско и българско гражданство. В западния бряг,  
откакто е почнала войната октомври 2023 г., са умрели над 2 000 човека. Всеки ден се влиза в 
овчарниците и краварниците на хората и ги крадат, убиват им магаретата, палят им домовете и 
колите и това го правят с охраната на израелската армия. Палестинец за тях означава човешко 
животно. Палестинците са хлебарки и трябва да ги пазим затворени в буркани. Ние сме измислен 
народ, а те избран народ. Западния бряг, докато не се създаде палестинска държава, седи върху 
вулкан. Вече има закон, на десницата на расистите: ако палестинец убие израелец, го осъждат на 
смърт. В момента от 2023 г до сега 16% от Западния бряг вече е конфискуван. Казвам това, за да 
знаете къде ще я върнат. В Конвенцията от 1991 г. спрямо палестинските бежанци съгласно чл. 1, 
§ 2    и чл. 12, § 1, буква а, изречение 2 от директива 2011/95, палестинските бежанци могат да  
получат  статут  на  бежанец  в  държава  членка  на  ЕС  и  не  е  необходимо  решаващ  орган  да 
разглежда основанието по чл.    8, ал 1 ЗУБ. Моля да отмените решението и моля да ми дадете 
възможност за да представя писмени бележки. Не претендирам разноски.
ЮРК. Х. – Моля да отхвърлите жалбата на основанията, посочени в обжалвания индивидуален 
административен  акт.  Моля  само  да  добавя,  предвид  твърденията  на  ответната  страна,  че 
жалбоподателят няма къде да се върне.  От административното производство е установено, че 
жалбоподателят е от В. и там няма военни действия. Не може да се слага знак за равенство между 
текущото  състояние  на  Ивицата  Газа  и  [населено  място].  Такъв  тип  разрушения  и  военни 
действия там не съществуват. Не претендирам юрисконсултско възнаграждение.
СЪДЪТ, по направеното искане

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА 7-дневен срок за представяне на писмено становище.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,06 ч.

СЪДИЯ:

                                                                                            СЕКРЕТАР:
 


